

V Trbovljah agitirajo podrepniki kaplančka Lončariča z lažmi proti „Štajercu“. Pravijo, da bode naš list zaspal. Take gorostasne laži imajo le namen, škodovati listu. Ali mi povemo, da bode preje vse farško časopisje ponehalo kakor „Štajerc“. 15.000 naročnikov imamo in ravno v zadnjem času se množi to število, vsak dan prihajajo novi naročniki, in tudi v Trbovljah se je število naročnikov le v zadnjem mesecu potrojilo. Pa še več povemo prvaški, črni gospódi: v kratkem doživite še hujše presenečenje, kajti „Štajerc“ bode pričel tedensko izhajati; vsak teden enkrat prijeli bodedo hinavce in pijavke za ušesa; poleg tega dobimo prilogo in še nekaj podobnega. Kajti naš list ni ustvarjen od danes na jutri, temveč si je pridobil v 7 letih svojega obstanka nepremagljivo zaupanje ljudstva. Farški časnik pa prihajajo in gredo: „Novi Štajerc“ poštonjaka Križmana je končal, „Fihpos“ ne more postati velik, „Domovina“ je jetična, „Domoljuba“ ne poznao na Štajerskem, „Slovenski Dihur“ leži že davno v grobu, „Slovenske pravice“ so zginile kot kafra. — mi pa smo ostali in napredujemo. Zato naj ne gredo naši trboveljski somišljeniki na limanice „podpornikov“, temveč naj širijo „Štajerca“, ki se bode za knapa s tistim poštenjem potegaval kakor za kmeta. — Pri brato-skladničnih volitvah v Trbovljah so zmagali „podporniki“. To je posledica zmešnjave, katero so napravili posamezniki v organizaciji; kajti le v edinosti je moč. Sicer pa to nič ne škoduje. Pristaši kaplanov bode vsaj pokazali, kaj znajo! —

Drobtinice iz Sv. Lenarta v Sl. G. Lansko eto si je zidal naš zdravnik prijetno vilo; zamolčati hočemo, kdo mu je pomagal in kako se je delalo. Pred kratkim pa je barantal že preveč znani naš davčni nadzornik za večje posestvo. Barantanje je trajalo do 4. ure zjutraj. Pravijo, da prodajalec posestva ni ravno premočan v glavi in da plačuje rad za pijačo; morda se je šlo le zato, da se napije kdo. Sicer pa je mogoče, da je nastopal nadzornik resnično kot kupec. Mož si nabere s kontrolo letnih računov okrajne hranilnice ter posojilnice precej drobiža. — Pred nekaj tednov so se vršile v občini Čermleshek volitve v občinski zastop. Volitev se je pričela že ob 1/27. uri zjutraj in vkljub temu sta prišla iz sv. Lenarda 2 doktorja, eden advokat in drugi zdravnik, prvi s pooblastilom nekega župnika in drugi celo z neveljavnim pooblastilom. Občinski zastop v Čermlesheku je bil doslej v naprednih rokah. In naprednjaki so zopet zmagali, vkljub naporu lenarških doktorjev. Prvaki se jeze in so vložili rekurz. Neprijetno je, ali ljudstvo postaja pametno in prvaški švindeli ima kratke noge. — Tukajšna posojilnica je kupila „Poličevo gostilno“ v sv. Lenardu; hiša je mokra in ljudstvo jo je imenovalo „Hotel Tropfstein“. Posojilnica je plačala za to hišo 48.000 K. V 80 letih je kupil Polič to hišo s pohištvom za 27.000 K. Zdaj si je obdržal še večji del posestva; nekaj posestva je že preje prodal in še je dobil 48.000 K. Poslojpa so večinoma poprave potrebna. Polič se seveda smeje, ali člani posojilnice nimajo glave. Seveda, za celo zadevo stoji „visoki“ gospodje, ki čutijo potrebo „Narodnega doma“. No končno jih bode ljudstvo že izpoznalo. — Naši prvaki imajo velike skrbi za „blagor naroda“. Pritožili so se, da jim ne pošilja davčni urad slovenskih terjalnih listkov. Smešno je to; a hujskanje prvaške svojati označi prav dobro. — Naša šola je presneto revna. Nemščino so skoraj popolnoma iz poduka vrgli; celo otroci nemških družin ne smejo imeti nemških knjig. In kako se podučuje! V 3. razredu dobe nemški kot slovenski otroci nemško-slovenski besednik in prično z imenovanjem predmetov. Kaj naj delajo nemški otroci v takih urah? V 4. razredu šele dobe otroci malo nemško slovnico. Stvar je torej taka, da se slovenski otroci potrebne nemščine ne priuče, nemški otroci pa presede ure brez poduka. Računstvo je tako slabo, da je groza. V 4. razredu še otroci ne vedó, da ima nemščina 10, slovenščina pa devet vrst besed. Krajevni šolski svet in občina, storita tu svojo sveto dolžnost, ker je že skrajni čas! — Označili smo le par drobtinice iz prvaškega delovanja.

Sv. Lenarški možje nas bodo razumeli in pričeli skrajni boj proti prvaški poneumnovalni nadvladi!

Strela je ubila kmeta Savnika, po domače Boldinavega Hanza iz sv. Lenarta pri Brežicah v soboto dne 21. julija ob 1/3 treh zjutraj, ko je šel deteljo plastit. Strašni čas se je pričel ob dveh zjutraj. Cele pol četrt ure je grmelo in treskalo brez dežja. Sele 1/4 na štiri se je vsipal dež in treskanje je prenehalo. Vsakega je prešinil strah in groza, kajti stari ljudje se ne spominjajo take strašne ure.

Hum pri Ormužu. Nadučitelj — prvaški petelin. Tone Porekar, humski nadučitelj, hoče z vso silo po svetu zasloveti, ali izbral si je za to jako nevarno sredstvo: šolskim otrokom trga iz rok Štajerca in jih kaznuje zavoljo tega lista, kadar ga ti otroci za stariše nesejo s pošte. Mi vprašamo višjo šolsko oblast, kaj poreče takemu vedenju nadučitelja? Stariši teh kaznovanih otrok odločno zahtevajo, da se takemu protipostavnemu počenjanju političnega nadučitelja nemudoma napravi konec za vselej.

Utonil je pred kratkim v Savinji 11 letni deček O. Teihtman, ko se je tam kopal. Njegovo truplo so šele par dni pozneje našli v reki med Rimskimi Toplicami in Zidanim mostom.

Nevihta je zadnji čas hudo razsajala v okolici Brežic in po nekaterih krajih Slov. gorice ter je napravila zopet dokaj škode.

Samomori. V Radgoni se je zaradi nervoznosti ustrelil major Rudolf Gaube. — V Mariboru pa se je hotel v parku pred stolno cerkvijo ustreliti 60letni zidar Anton Ban iz Karčovine, a neki redar mu je izvil revolver iz rok.

Pozabljen slepar. Pred kratkim je pri poštnem uradu v Lučanah ukradel poštni aspirant Rudolf Hanuš 12.000 K, a ko je zbežal, je pozabil ves ukradeni denar v železniškem vozu.

Kaj delajo prvaško-klerikalni dijaki v počitnicah? Neumnosti in zgago! Tako se klati na pr. neki študent iz Možganjc po farah in trosi sovraštvo med ljudi. Kmeta šunta proti mestjanu, Slovenca proti Nemcu. Pred kratkim je bil tudi na Polenjšaku in tam pri bralnem društvu brusil svoj jezik ob nemščino. Oj ti revež! Tako nisi kaj prida, ali kaj bi bilo iz tebe, ako bi ne bil nemški študiral? Naprednjaki, kadar vas pride še nadlegovat, odprite mu vrata! Napodite ga kakor cukca, ki se po nepotrebnem potepuje po vaseh. Vam je treba ljudi, ki vam pomagajo v gospodarskem oziru, ne pa nemirnežev in potepuhov!

Ptujski okrajni zastop je v naprednih rokah. Zato naj dela še tako koristno in pametno, gotovo je, da ga bode farško-prvaško časopisje napadalo. Kajti to časopisje živi ravno edino od hujskanja. Kaj vse se je že okrajnemu zastopu očitalo! Ko bi bil le tretji del tega resnični, sedel bi naš g. Ornič že davno v ječi. Ali g. Ornič kakor napredni člani okr. zastopa se brigajo za to obrekovanje toliko kakor za lanski sneg. Svoje delo izvršijo v prid ljudstvu, ne pa v lastno korist, kakor nekateri prvaški mogotci, o katerih bodedo enkrat prav resno pesen zapeli. Kakšno pa je bilo gospodarstvo prejšnega, prvaškega zastopa? Številke naj govori! Prejšnji zastop je zapustil glasom obračuna za l. 1905 skupno 22.150 kron dolga. Ves ta dolg je napredni okrajni zastop tekom enega leta poplačal. Le pregledimo račune, ki so se podali na shodu okr. zastopa z dne 4. t. m. Dohodki znašajo K 206.911-03, izdatki pa K 199.119-06, torej blagajniški preostanek K 7.791-97. Izdatki kažejo: za okrajne ceste svote K 58.270-68, za cesto v Velovlek K 19.271-06, za plemse bike K 4395-24, za merjasce K 443-17, za občinske ceste K 1.852-17, za cesto v Sv. Florijan K 7.621-76, za cesto v Ptujsko goro K 3.978-55, itd. Ali naj še omenimo, da so te ceste potrebne? Pametnim ljudem ni treba tega povdarjati, za norce pa itak ne pišemo. Sestanek okr. zastopa z dne 4. t. m. je m. dr. sledeče sklepe sprejel: Račune se je sprejelo brez razgovora na znanje; ko bi bili res tako slabi, bi se gotovo kdo oglasil; ali vili je bilo zadovoljno, ker uvideva vse izredno dobro gospodarstvo. Govorilo se je in sprejelo spremembo dimniškega reda; z ozirom na vedno naraščajoče število požarov je to jako potrebno; da bi posamezni dimnikarji ne računali preveč, izdelala se bode tarifa, politična oblast pa naj

skrbi za odstranitev lesenih dimnikov. Za varne zgradbe dravskega obrežja dovoli ob 880 K, ali le pod pogojem, da plačata to mesto in dežela primerne svote; ta sklep se bode obrežja v ptujski okolici. Govorilo se je tudi o novem šolskem redu, ki povečuje le farški upliv v šoli in ki hoče šolsko mladino izredno politikujočemu klerikalizmu. Šola je prva škoda. Vsled tega se bode izdelala peticija, izročila se slancama Wastian-u in Ploj-u ter na ta način oddala vladi. Dva prvaška junaka sta seveda proti temu glasovala; dokazati sta hotela, kaj jim je za črno kuto več nego za blagor šolske dece... Nadalje se je govorilo o podporniški preporetbno železnico Purkla-Ptuj-Rogatec. Trebuje se za prvotna dela okroglo 30.000 K na ptujski okraj bi prišlo od 14 do 16.000 K. Ednoglasno se je sprejel predlog, da zasigra okraj svoto 4.000 K, ostanek pa se naj razdeli med mesto, „šparkaso“, posojilnico in druge interesente; pri zgradbi železnice seveda ta denar ni izgubljen. Omenilo se je nadalje deželne zavarovanja proti toči in se bode v tem oziru deželnemu odboru poročalo. Razgovor o nemenskem streljanju je dognal, da je prišla navada k nam iz Italije in da se je po drugih krajih že davno opustila; odklonila se je vsaj podpora. Nakrat vstane občinski predstojnik Majšperga g. Janez Turkuš. Prvaki nam gotovo ne bodo očitali, da je ta možak „nemčur“ in „Štajercijanec“; nasprotno, mož je navdušen pristaša prvaške politike. In vendar je vstal ta javno povedal, da je cesta iz Ptujških gore imenitna; s tem je prvaški pristaša pobil obrekovanje prvaških listov. Turkuš je ob enem prosil, da plača okraj za občinske ceste le 1/3 svote, pristoječal je sam načelnik Ornič, naj se izjemo tudi za to cesto polovico od okraja plača. Kako se vidi, so prvaki prav prijazni, kada — h potrebujejo. Seveda, kadar to dobe, pa zopet psujejo in lažejo po svojih cunjah. Sklenilo je tudi v principu, da se bode plačalo 1/4, da za osnovanje okrajnega zavoda za varstva potrebe otroke; ker bode ta zavod posebno okraj pomagal, je to zelo potrebno. — To so glavni sklepi tega zborovanja. Zdaj pa vprašamo resodne može: Ali ni to pametno, resno delo Res, napredni zastop je lahko zadovoljen z dosegljenimi uspehi in ljudstvo je lahko zadovoljno svojim zastopom!

Javna prošnja na Ekselencijo kneza in škofa lavantskega v Mariboru. Župljani v Dobjem na Planini ponižno vprašamo, kaj je s pritožbami ki smo jih zavoljo našega župnika Vurkelca poslali na preč. kn. šk. konzistorij v Mariboru. Vse te pritožbe se opirajo na resnične dogodke in doživljaje župnika Vurkelca. Milo prosimo prezv. g. knez in škof, usmilite se nas in napravite v naši fari mir s tem, da odstranite od nas povzročitelja vseh teh nemirov — župnika Vurkelca. Župljani iz Dobja.

Ptuj. Ožbaldov sejem se ne bo letos vršil dne 6. avgusta, temveč že 4. avgusta v soboto.

Ptuj. Vojak se je ponesrečil. Neki pijanec je tu pred kratkim, baje nekoliko „v rožičah“ padel z okna vojašnice ter si nevarno streež možgane.

Ptuj. Preveč rodbinske sreče. Familijan Šentjurc, Savetz iz Wermes v Ptujju so se rodili skoro obenem dvojčki.

Brežiški „Sokol“. Zdaj je Sokolova zastava žegnana, najbolj so jo poškopili po raznih gostinlah. Priprave za to komedijo so bile res velikanske. Vsak si je mislil, da pride k slavnosti cela Rusija in blažena Srbija, a pricapljal je le nekaj oskubanih ptičkov iz Hrvaške in nekaj še v tmini živečih kmetov iz bližine. Celjska žaba hvalisa njih miroljubnost, a isto nam jim stisnili v prsa vojaški bajonetni. Klepetuljje je dalje zaregljala, da je isti dan popolnoma finančni tajnik sokole izzival. Da to ni bilo res, pokazala je regljača v naslednji številki sama kajti njen lažnivi dopisuv je moral sam vse obrekovanje preklicati. Zabavo v denarnih globah so prejeli: pek Nace, navihani mesar Hanza se je pred obravnavo zgihlal, kričal lončar Pepi, pa tudi izzivač davčni sluga, ki mu je sodnja odmerila pred odhodom, dva dni kaše. Rdeči Mihec čeravno rad pokuka v glažek, je bil takrat miren. Druge nesreče ni bilo.

Zgorelo je v Gotovljah pri Žavcu gospo-

darsko poslopje posestnika Premika. Grof Clary, c. k. namestnik, si je ogledal 23. julija v spremstvu okrajnega načelnika Or-

23. julija v spremstvu okrajnega načelnika Or-

Klerikalni pretepač. V Trnovcih pri Ptuj

Nesreča pri streljanju proti toči. V vino-

Iz Koroškega.

Iz šentjakobske fare v Rožu. Klerikalna

Po svetu.

Šolske novice. Mariborsko državno realko

Višjo gozdno šolo v Bruku na Muri je obiskalo

Kronika. Znamke po 5 h, ki so bile doslej

Gospodarske.

Važno za kokošarstvo. Vsaka pridna go-

Ne dajajte živalim plesnivega kruha. Sem

Kmečki koledar za avgust. Kedar se avgust

Kaka je bila letina 1905? Poljedelsko mi-

lah 14,840.941 meterskih centov (stotov) pse-

Listnica uredništva in uprav-

Kaplan Lassbacher, Sv. Anton v Sl. Goricah :

Loterijske številke.

Trst, dne 29. julija: 50, 54, 19, 26, 18.

Svoji k svojim.

Naprednjaki, podpirajte samo obrti

Illustration of a woman and child with text: Družinski blaginji je posre- žena srca naših gospodinj!